

他是演员郭冬临吗,一句话的事,但人家不说

# 股神郭冬临,擅长搞潜伏

“不就是一句话的事嘛,心里阳光点行吗?”演员郭冬临与牛莉的虎年春晚小品《一句话的事》演出后反响不错,这句话也立刻成为了网友们的年度流行语。

与此同时,郭冬临的“股神”身份也重新被人当成热门话题。一位名叫“郭冬临”的自然人从2007年起先后持有中兵光电、中电广通等多家上市公司股票,均跻身十大流通股股东之列,并从中获得数千万收益。而演员郭冬临对此却从未给予正面回应。

## “郭冬临”是多家公司大股东

在股市里,“郭冬临”已经是小有名气的股神,以潜伏题材股出名。节前公布的时代科技2009年年报中,新晋自然人股东“郭冬临”持有95.06万股,市值约632万元,名列十大流通股股东。

而在时代科技之前,“郭冬临”的名字已多次出现在上市公司十大流通股股东名单里。中电广通2009年三季报显示,第二大流通股股东为“郭冬临”,持有275.14万股。

值得一提的是,当中电广通重组传闻曝光后,该公司股价一度大涨突破10元大关,如果“郭冬临”能卖在高位,他获利很可能超过千万元。如果他持有这275.14万股中电广通至今,市值约为2259万元。

而在此前,“郭冬临”已成



他到底是不是那个股神? 资料图片

功地从另外两家上市公司里获利出逃。第九大流通股股东“郭冬临”曾持有盾安环境96.69万股,业内估计去年中股价在12元高位时,其抛售后已赚得上百万元。

另据记者了解,早在2007年三季度,“郭冬临”还涉足过北方天鸟(现已更名为中兵光电),买入成本仅11元/股左右。他在2008年四季度暴跌前成功出逃,获得的收益应该达到数百万元。

## 名人炒股向来低调

名人涉股已不是什么新鲜事,华谊兄弟的上市让旗下明星一夜之间身家上亿;余秋雨因沪上老牌国营商店上市而资产过亿元;陈好、张羽股市大赚3000万元……

但是名人们几乎不会向媒体谈论自己炒股的经历,表现得十分低调。比如郭冬临对于外界

盛传自己炒股一事始终没有给予回应。

他曾在接受媒体采访时表示,自己“什么都玩儿”,并把春晚小品比喻成股市,称“小品和股市一样,有自身的规律,该牛的总是会牛的”,似乎对股市颇有研究。但对于那个小有名气的“股神”是否就是自己的问题,郭冬临并没有给予正面回答。

此前,有关陈好和张羽炒股暴富的消息也被媒体炒得沸沸扬扬,但当事人也都从未正面回应过。记者为此联系到了张羽,但他以“对此话题不感兴趣”为由,拒绝谈论有关炒股话题。

明星进入股市也是“股民”,备受关注毋庸置疑。对于明星炒股的现象,坊间有很多不同观点,有人揣测他们可能利用了自己的明星影响力提前获知消息,涉嫌内幕交易;也有人说这只是庄家的一种炒作手法,为吸引眼球而已。

## »相关链接

### 名人涉股 日渐频繁

伴随着华谊兄弟公司在创业板上市,李冰冰、黄晓明、冯小刚等明星同时成为股民们议论的焦点。不仅如此,包括姚明、余秋雨、陈好、郭冬临,甚至山寨版的邓婕、徐帆都成了市场谈论的热门。

这些明星进入了股市也就为了一个普通股民,只因为是名人,因而受到了更多的关注。

### 姚明代言成股东

姚明用代言费入股合众思壮科技股份有限公司,投资眼光独到。因为姚明的明星效应,该公司股价大有升高的潜力。姚明持股市值可能达到3000万元,两年90倍的收益率,称得上无本万利。

### 陈好玩转 ST 黑龙

停牌3年的股票ST黑龙去年复牌,收盘大涨10倍有余。ST黑龙的第一大流通股东陈好,持有280.31万股,建仓成本仅300万元左右。复牌后,ST黑龙市值暴增至3000多万元,陈好净赚了约2700万元。

### 余秋雨入股徐家汇

余秋雨曾用241.22万元购入了518.6445万股徐家汇商城股份,名列第十大股东。若按中小板新股的平均发行市盈率48倍计算,每股股价将高达20元,余秋雨的身家将因此轻松过亿。

《法制晚报》

## 中国输欧光面纸遭反倾销调查

欧盟委员会于2月18日在《欧盟官方公报》发布公告,正式对中国输欧光面纸(coated fine paper)发起反倾销调查。

该调查应欧盟纸张生产商协会(CEPIFINE)的申诉而发起,涉及中国16个纸类产品税号,拟选择美国作为该案调查的替代国,对中国光面纸出口企业在2009年的出口记录进行调查以做出倾销裁定。

中国相关企业需要在15天之内向欧委会报名应诉,并且可以申请市场经济待遇和分别裁决待遇。欧委会将在15个月内对中国企业是否存在倾销行为做出最终裁决。

商务部网站

## 银监会发布两新规

银监会于近日正式发布了《流动资金贷款管理暂行办法》和《个人贷款管理暂行办法》。

《流动资金贷款管理暂行办法》核心内容,包括要求银行合理测算借款人的营运资金需求,审慎确定流动资金贷款的授信总额及具体贷款的额度,以及加强对回笼资金的管控,掌握各种影响借款人偿债能力的风险因素等。

《个人贷款管理暂行办法》要点包括强化贷款的全流程管理,倡导贷款支付管理理念,强化贷款用途管理,防范借款人资金被挪用,明确贷款人的法律责任,等等。新华社

## 日航股票正式退市



资料图片

今年1月申请破产保护的日本航空公司20日被摘牌退市,在东京、大阪和名古屋各证交所主板市场上的日航股票19日迎来最后一个交易日,收盘价仅为1日元。1961年在东京证交所二板市场上市的日航由此结束了长达约半个世纪的上市历史。

综合

## 虎年首批新股待检

### 三中小板新股明日申购

春节长假后A股首个交易周即2月份的最后一个交易周,沪深两市总共有3只新股进行发行申购。在今年年初新股发行不断遇冷、上市首日跌破发行价愈演愈烈的情况下,3家中小板公司股票将成为虎年首批受到市场“检验”的新股。

2月22日,隆基机械、中恒电气、永安药业3只新股将进行发行申购,其中隆基机械发行数量最大,为3000万股;永安药业发行市盈率最高,达46.27倍。

虽然在节前倒数第二个交易日,4只创业板新股挂牌上市首日平均涨幅达14.6%,一扫之前众多新股上市即“破发”的颓势,但从近期申购新股的冻结资金量和中签率水平看,市场对新股热情明显下降。

2月9日进行申购的同德化工、神剑股份、汉王科技3只中小板新股一共仅冻结不到1900亿元资金。同时,从中签率水平看,原先受到市场热捧的创业板新股中签率明显提高。

另外,从年初新股上市的表现看,上市首日频频“破发”甚至开盘即“破发”的现象屡屡出现,在上市后几个交易日内便“破发”成为普遍现象。这成为市场“打新”热情下降的直接原因,而近期A股市场振荡走势也加剧了市场对新股上市后表现不确定性的担忧。

《新快报》

## 巴老投资动向: 抛能源股增持银行股

香港媒体援引外电报道称,“股神”巴菲特的投资旗舰巴郡在去年第4季,减持婴儿用品生产商琼森、大型日用品生产商宝洁及两家能源公司的股份,以便集资收购铁路公司“柏林顿北方圣塔菲”(BNSF),另一方面增持富国银行、沃尔玛等公司股份。

巴郡披露截至去年底其总值579亿美元的美国投资组合,被互惠基金和个别投资者视为“偷师目标”,从中分析巴菲特的投资策略。分析认为,巴菲特上述投资组合改变,是要

离开那些在经济衰退时表现良好的股票。

根据巴郡周二向监管机构提交的文件显示,该公司将所持琼森股票出售26%、所持宝洁股票出售9%、所持美国康菲石油公司股票出售34%,与巴菲特2008年为投资高盛和通用电气而出售的股票相同,这次是为了“鲸吞”BNSF而集资。

文件也披露,巴郡还减持美国埃克森美孚石油、太阳信托银行等股票。当中,巴郡出售22%的太阳信托,持股量减到少于1%,约240万股。美国对

冲基金Paulson & Co则与巴郡唱反调,看好太阳信托,增持该公司股票至6.1%,约3,040万股。

除了富国银行外,巴郡也增持了数据文件储存公司IronMountain、零售巨擘沃尔玛、医疗设备制造商Becton Dickinson、废物管理公司Republic Services, Inc.等股票。其中巴郡拥有3.2亿股富国银行,较前一季增加2.1%。

另外,巴菲特将于5月1日出席股东答问大会,但今年将一改传统。

《新快报》

## 证监会正式批复沪深300股指期货合约和业务规则 想玩期指的,这两天准备开户

中国证监会有关部门负责人20日宣布,证监会已正式批复中国金融期货交易所沪深300股指期货合约和业务规则,至此股指期货市场的主要制度已全部发布,投资者开户启动在即。

此前,中金所于1月19日就沪深300股指期货合约、交易规则及其实施细则修订稿向社会公开征求意见,截止日期为1月29日。

证监会有关部门负责人说,修订后的合约最低保证金从10%提高到了12%,进一步降低杠杆幅度,而投机持仓限

额从600手大幅压缩到100手,在有效抑制投机交易的同时,促使大型投资者浮出水面,接受监管。

早在1月初,证监会曾表示,股指期货的筹备工作需要3个月左右的时间。此次合约和业务规则的发布意味着制度层面的准备已经就绪,接下来将进入实质性的开户阶段。

上述负责人说,股指期货投资者开户的系统准备已经做好,近两天将下发通知,符合条件的投资者将可以开设投资账户。不过,开户并不意味着立即开始交易。一方面,机构投资者

准入政策有待明确,而开户也有一个过程,需要有相当数量的投资群体进入到市场之后才会正式开启业务。

这位负责人提醒说,股指期货市场与股票市场不同,是零和游戏,不能创造价值,是管理风险的市场,而不是投资市场,不存在股票市场所谓的“炒新”和“抢筹”。因此,投资者一定要准确和深刻认识股指期货的特性,特别是风险特征,区分与股票交易的差别,全面、客观评估股指期货的风险和自身承受能力,理性参与股指期货交易。

新华社